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ВИХОДИТЬ а ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, пятницї і недїлї, 

з тиж невим  додатком 
„Р У С к  А Р А Д А " . 

Редакция, адм ін істр . і е м д и ц и я
при улици Петровича ч. 2. 

Рунописи звертає ся лише на поперед
нє застережене. — Рвилямациї неоне-

чатані вільні від оплати ночтопої

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ"
разом з „Руекою Радою* 1:

на цілий р ік .................20 К. — о.
я »ів Року..................Ю „ — ‘
„ чверть року . . . .  5 „ — „
„ місяці. . . . , . . . 1 п 70 я

Поодиноке число „ Б у к о в и н и " 16 сотиків.
Пс.родпдіуіа і належитість за інсерачи 
.-^^¥Ж 'іДлатні в Чернівцях.

А то, що Русини вирвали деяку дрібку 
того, що їм після божого і людского 
права належить ся, з чужих зубів, 
котрі пожерли були те наше право, се 
правда не в смак, але се не є аґресив- 
ність а тільки самооборона. Ніхто не 
годен назвати й одного Факту, котрий 
би доказував, що Русини взяли те, що 
їм не належить ся після божого і люд
ского права. Се знають всі, навіть наші 
вороги дуже добре, але в їх очах і моз
ках призначений руский нарід бути їх 
рабом, котрому нїчо не належить ся, бо 
права мають тільки по їх думці архи 
автохтони Волохи-дідичі або культур- 
треґери Нїмцї.

Так воно було до недавня, бо по 
їх думцї, буковиньскі Русини смирні, 
тихі, покірні, а всему лихови винні 
одні „аґресивні" Галичани. Так пише не 
ио раз перший иедїлїшия „А11§. 2еі 
іип§и в очевиднім намірі розєднати Ру
синів на Буковині ще дальше, бо вороги 
бачать, що поміч кацапских недобитків 
їм за мала, отже треба Русинів розді
лити й ослабити ще дальше. Румупїза- 
тори, особливо сьвячені, горлають не 
від нипї на Русинів-унїятів, але се їм 
не перешкаджае братати ся із кацапами- 
унїятами, православним попам-кацаиам 
вільно їздити, ба водити й мужиків на 
кацапскі збори уніятского „Общества 
Качковского" до Коломиї і там братати 
ся з унїятами не тільки сьвітскими але 
навіть з уніатами-попами. Чуживцї-ґер- 
манїзатори, що всі походять від зайдів, 
як не самі таки зайшли сюди, горлають 
на Русинів, що родилн ся поза межами од
ної части розшматованої ворогамиУкраїпи, 
але все таки на рускій земли. А все то дїе 
ся очивидно, аби Русинів розєднати, 
ослабити і далі гнобити. Вороги надї- 
ють ся, що буковиньскі православні 
Русини смирні, покірні раби, які й нині 
служити їм будуть, як служили. О ні, 
панове, минули ся безповоротно часи 
Вашого безмежного нанованя. Нипї вже 
й наш буковиньский православний му
жик не той иаищизняний раб, яким був 
довгі віки, був навіть до недавня завдяки 
„культурі", яку Ви занесли у наш край 
па єго нещасте, па загдаду его корін
ного населена. І буковиньскі Русини 
збудили ся заходом своїх синів і своїх 
рідних братів ізза штучних границь 
Вами поставлених, збудили ся до жнтя 
і до послїдного віддиху бороти ся муть 
проти всіх своїх ворогів та скорше 
головою наложать а не впряжуть еї 
більше до Вашого соромного ярма, анї 
до волоокого, ні теж до нїмецкого анї 
не до кацацекого...

Вороги стають нібито супроти на
шої аґресивности, а поступають самі 
на кождім кроці аґресивно, офєнзивно 
проти нас. Вони сьміють навіть заходи
ти в чисто-рускі села, між руский на
рід, чого з боку Русинів не бувало ні
коли нїде. У їхних очах і теперішня ви
борча борба, то тільки оборона стану 
посідана, отже дефензива. Після такого 
розуміня вороги уважають всяке ираво 
Русинів безправством, бо ще недавно 
тому Русини були лишені всяких прав 
на Буковині, бо все було в руках діди
чів Волохів і зайдів-Німців. Тому то й 
мандат із виборчого округа Чернівцї- 
Серет-Сторожинець був з ласки ряду 
та ізза „смирпости й нокірности Руси
нів" у волооких руках, хоч в сих пові
тах жие с т о  тисяч Русииів а тільки 
67.000 Волохів. Волохи не мали б утра
тити сей безправно загарбаний мандат, 
їх хоч послів засідає у Відни на 230.000 
аж пять а на 300.000 Русинів лише 
два. Але в сій борбі виборчій не роз
ходить ся тільки о се, але й о поборю
ване завзятого ворога руского народу, 
ворога, що зрадив мужицку справу в 
соймі і злучив ся з найгіршими воро
гами руского мужицтяа із нопами-руму- 
нїзаторами, що обдирають руеких му

В орож а с п іл к а  проти  Русинів.
Со) Сеї недїлї подали черновецкі 

ґазети офіцияльну вістку, що в суботу 
відбули ся в Чернівцях збори, на яких 
Ончул і Лупу, Відман і Ландвер, Ґак- 
ман і Боґатирец та ще кількох матадо
рів сих трох клік заключили договір, у- 
хваливши злуку волооких румуиїзаторів, 
християньских ґерманїзаторів і киринни- 
ків-кацанів. Очевидно, що ся зл.ука ви- 
мірена в першій лінії, ба виключно про
ти Русинів, а еї найблисша задача ви
бір Ончула; бо те, що отея чесна ком
панія подає за ціль своєї злуки, а імен
но : бережене автономії, автохтоньства 
і взаїмних национальних прав, то тіль
ки нікчемна вивіска перфідпої трійці.

Автономія осоружна централістичним 
нанґерманам, так само й автохтоньство 
не тільки ґерманьским зайдам але й ка- 
цапским лицемірам, щ» стоять під ко
мандою таких Дудикевичів і Смаркових, 
ба навіть на жолдї й услугах рубледав- 
цїв з Пітера і з Москви, а про береже
не національних прав годі й снити ка
цапам в Австриї. Тим меньше пошану
ють отої союзники взаїмні національні 
права: бо Волохи викидати муть як до- 
си і далі Німців, відкп тільки зможуть, 
отже ґерманїзатори дізнають хиба во
лосної помочи коштом Русинів, так само 
кацапи головно на церковнім поли, о 
скілько се буде на користь румунїзато- 
рам. Виходить проте, що отея шайка 
політичних грабежників гадає панувати 
в краю коштом одних однїських Руси
нів і задумує через румунїзацию і ґерма- 
нїзацию, котрій має служити кацапство 
як топорище з руского лїса, ще дальше 
спиняти культурний і політичний розвій 
руского народу на Буковині.

Супроти сеї триголової гидри сто
ять Русини майже одинокі; бо поміч 
Жидів дуже слаба, тому що одні — бо- 
гатша кляса — іде все рука в руку з 
Німцями, до котрих причисляе ся, а дру- 
га-ж частина знов, хоч і почуває себе 
до осібного, себто жидівского народу, 
іде особливо у волооких околицях з лич- 
них материяльних причин з Волохами. 
Остае проте тільки одна частина Жидів 
в руеких околицях краю, що порозуміла 
свій інтерес як тотожний з долею рус
кого народу й відносить ся прихильнїй- 
ше до нас Русинів. Але й між ними є 
чимало таких, що вяжугь свою долю з 
дїдичівскою, отже знов із ворожою Ру
синам силою.

Виходить тому на таке, що сунро 
ти всіх стоїмо ми Русини одинокі без 
значної помочи з якого небудь боку. На
ша єдина поміч то справедливість на
ших змагань, наша єдина підпора боже 
і людске право, наша єдина надія ко
нечна побіда нашої правди над крив
дою, а наша єдина сила то єдність і 
згода всіх щирих синів руского народу, 
що жиють на Буковині, без огляду на 
те, в якім закутку широкої рускої землі 
і під якою стріхою вони родили ся, та 
в якій церкві їх хрестили...

Не чужого ми бажаєм, а свого лиш 
права, отеє наш клич, хоч вороги, що 
загарбали наше добро, як румупїзатори 
в церкві а ґерманїзатори в школі й уря
ді а всякі иньші все иньше, маге- 
рияльне і моральне, хоч ті вороги 
щирі наші заходи єдино около того, 
щоби визволити наш нарід з чужої мо
ральної й материядьної неволі, назива
ють аґресивними нападами на чуже 
добро, па чуже право. Що Русини ие 
бажають ніяк впливати на чужі інте 
реси, доказом того Факт, що віцемарша 
док др. Стоцкий зрік ся заступництва 
маршалка у виділі краевім, коли Ончули 
і Лупії, щоби замаскувати свою само- 
власть у банку, стали горлати, що др. 
Стоцкий нібито має весь край у руках.

жиків магерияльно і морально з послїд
ного. Аврель Ончул звязав ся з ними 
і висказав публично, що вяжо ся з ни
ми против Русинів, яких назвав „спіль
ним ворогом". Аврель Ончул звязав ся 
сеї суботи, як се сам розтрубів по 
краю, ще і з ґерманїзаторами і з каца
пами, а ея злука є новим доказом воро
жих нам затій сеї людини, що спосібна 
до всего, що не знає ваги ні міри в ні
чому, аби тільки вгодити своїй нелюд
яній вдачі, що не здрігне ся перед нія
ким і найнїкчемнїйшим средством до 
своїх цілий, доказом чого є спосіб его 
пойована проти волооких дідичів і попів 
тогід, проти своїх давних товаришів із 
/Вільнодумного Союза" тепер, не зга
дуючи вже про веї его підлости проти 
контрикапдидата п. Малина.

І такій людині, що в спілці з та
кім Лупіем, Вежаном, Відмапом, Боґа- 
тирцем і т. п. хоче підняти ся ще за- 
в’ ятїйшої борби проти руского народу 
мав би якай Русин не то чином але хоч 
би байдужностию допомочи хоч би до 
одного голосу руского ? Ні і сто раз ні, 
такого до неба воніючого гріху націо
нального може допустити ся хиба явний 
зрадник руского народу. Ми вдячні про
те ворогам румунїзагорам, ґерманїзато- 
рач і кацапам, що розголосили про свою 
злуку, про свою умову, йги разом. Се 
отворпть очи всім, кого засліплювала 
ще може голословпа, ба просто обман- 
лп^а мова Авреля Ончул». Н'ччнй Ру
син, що бажає добра свому народови, 
чи він сьвященник, чи учитель, чи хлі
бороб не може надїяти ся ніякого до
бра не то для руского народу, але на
віть для своєї власної особи від люди
ни, що звязала ся до взаїмної підпори 
з найгіршими ворогами Русииів всіх і 
кождого з осібна, якими є румунїзатори, 
ґерманїзатори і кацапи, що наложили 
сеї суботи політичну спілку під прово
дом Авреля Ончула.

Крім того най ся явна спілка воро
гів руского народу буде всім нам осто
рогою перед усяким і найменьшим роз- 
дроблюванем і розедиенем наших сил. 
А головною задачею „Національної Ра
ди", до якої наші народні товариства 
вибирають власне своїх відпоручників, 
буде неустанна праця над сильною ор- 
ґанїзациею Русинів па Буковині, уеува- 
ваючи усюди все, що стоїть що на за
ваді, щоби кожда руска громада на Бу
ковині була неиоборимою твердиною на
шої національної справи. Коли так 
будемо поступати не страшні нам будуть 
затїї ніякої ворожої спілки.

П О  М И Р І .
Передвчера о годині 1. по пол. 

підступив до росийскої позициї біля 
желїзннчої лінії недалеко Ґодсядану 
японьский парламентарна із білою 
хоругвою в товаристві 50 жовнярів
і вручив росийскому офіцировп 
письмо Оями зладжене до ґеп. Лє- 
невича. В тім письмі пересилає 
Ояма бажана із приводу заключеня 
мира і просить о заіменоваиє ро- 
сийского повновласпивз. Японьским 
заступником став ґен. Фокушіма. 
Ояма пропонує, щоб оба уновно- 
мочнені зійшли ся на стациї Ш а- 
кедза.

Токійска револьта яка вибухла 
в так грізній формі — вже нале
жить мабуть до істориї. Від че
тверга не лучига ся вже ні одна 
демонстрация. Японьске правитель- 
ство заявило в дипльоматичнім ко-

мунікатї, що є паном ситуацій' і 
ручить за супокій. Сторожі, які 
стояли перед чужими посольль - 
ствами вже постягано. Розяренє се 
ред товпп ще не вигасло зовсім, 
але значно уміркувало ся по заяві 
адмірала Ямамота, що в дальшій 
війні прийшлоб ся здобувати пере
довсім Владивосток, а се кошту
вало би чи не більше людий і гроша 
як Порт Артур, не даючи впрочім 
ніяких виглядів на тривкі користи 
для Японії.

Із виборчого р\?х\}.
Н а нікчемну напасть бернень- 

ского Мееиї в „ВикоIV. Кишізаи" 
на сов. Арт. Малика, буцімто в ін  
(!) викликав серетску бійку, спро
воковану самими грошолупами від
повів п. Малик в понеділковій „В. 
Розі" отвертим письмом, яке ио 
представленю дійсного стану річий 
говорить: „Відколи п. Ончул роз
почав політичну діяльність на Б у 
ковині, послугує ся він супроти 
своїх політичних противників все 
тою самою методою, хоч мусів від
так сказане відкликати. Для при- 
міру треба згадати тільки аферу 
Ончул-бар. Евдок. Гормузакі. І  те
пер радбп він спонукати до того, 
аби я вивів справу перед суд, щоб 
спровокувати сензацийний процес, 
якого безперечно корисний для мене 
виелїд мав би бути затемнений сенза- 
циєю, що в нїм був заиутаний су- 
діія. Н а піднесені п. др. Ончулом 
закиди проти мене певне зверне 
увагу моє начальство і я зовсім 
спокійно чекаю на наслідки слід
ства у тій справі, бож вони в с і  
н е п р а в д и в і ,  в с і  в и д у м а н і .

Моя гідність не дозволяє мені 
робити які небудь кроки до того, щоб 
причинити ся до піднесеня сенза- 
цийних практик мого контрканди- 
дата і вже нині заявляю, що і су
проти дальших евентуальних захо
дів п. Ончула, аби мене спонукати 
до шуканя иньшого присуду як у 
моєї приложеної власти, я із наве
дених причин буду вповні обоятпий. 
Я  повні сьвідомий того, що я ніколи 
і для ніякої цїли отже і в теперіш
ній виборчій кампанії пе послугу
вав ся негідними средствами, оттим 
то суд про те, чи і мій контркандп- 
дат може повеличати ся такою са
мою сьвідомостию полишаю із пов
ним супокоєм публичному осудови 
краю".

*
Ціла „Фамілія" ущасливила своїм 

приїздом у неділю Раранче, а радше 
тамошпих двірских Форналїв і ипьше 
шумовине, що від ранного ранку „крі
пили ся" сивухою і пивом, щоб слухали 
— нїмого кандидата. Для більшої па
ради повсаджували жиди посесори дібр 
д-ра СгеФановича своїх Форналїв на конї 
яко бандерию, які під комепдою пере
браного двіриикового сина Филїціянка 
Шнайдера екортувади цілу „компанію" 
до села, куди вони прибули із кількаго
динним опізненем. На збори прибуло т а 
кож величезне число сьвідомих громадян
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Раранча і сусїдних сїл, яких на місци 
зборів, овіяне алькоголем, не хотіли дво
раки впустити, а відтак хотіли їх ви
перти кіньми, якими обступили „канди- 
датів“. Се одначе не вдало ся. По дов
гій павзї розпочав дріжучим голосом 
збори чер. катехит о. Цопа. По нїм хо
тів говорити Луній, одначе нарід закри
чав: хай говорить кандидат. Марш Лу- 
иію. Проч Грошолупи!“ Лупій занімів і 
враз із Ончулом, Сімйоновичем і Кіса- 
новичем спасли ся бігством до хати, а 
за те впала на зовсім безоружних людий 
банда двораків із нагайками буками а 
навіть револьверами і розпочалась ме
тушня, у якій „храбрствували“ і 3 жан
дарми і — місце збору оперожнено. 
Оттаке безприкладне розбишацтво роз
крило нарід до крайности, тож не диво, 
що грошолупи покінчили „збори44 на яких 
др. Ончуд не обзивав ся і словом і дали 
драла в асистенциї жандармів. Одначе се 
не вратувадо їх від висвистаня і належ
них окликів, а п. Лупу навіть мав на
году переконатись о скілько впливають 
смердючі яйці на твердоту синих оку
лярів і винїжнене цери . а н. Ончул, 
дарма що перед тим вислугували ся 
дїдичівско попівско - коршмарско - двірни- 
ківскій кліці. — Відгомін зборів про
гув аж в ночи, бо невеличка банда 
двірска так споїла ся, що аж самі між 
собою почали розвалювати голови і пі
шли на ніч до Іванової хати. Знова міг 
робити студиї иро відпорність своєї го
лови на частицї мертвої природи пуще
ні в приспішених рух. Не знати чи они 
дістануть від Ончуда шмерцґельд, як 
ті хрунї, що потерпіли рано.

Політичний перегляд.
Р еконструкция австрпйеко- 

го кабінету. Нинїшний телеграм 
приніс ось таку вістку: Міністра 
просьвіти Гартля і міністра тор- 
говлї Кадя на і хну просьбу звіль
нено з уряду, при чім надано їм 
великі хрести ордену Лєопольда. 
Рівночасно іменовано віцепрезидента 
долїшно-австрийскої ради шкільної 
краевої Ришардта фон Бінерта сек- 
цийним шефом міністерства про
сьвіти, а секцийного шефа міністер
ства справ внутрішних, секцийвим 
шефом міністерства торговлї, пору- 
чаючи їм рівночасно ведене тих 
міністерств. Із сеї нагоди надано 
їм гідність тайних совітників.

У горска кр іза . В пятницю, 
дня 15. с. м. має після довгої пе
рерви на ново зібрати ся угорский 
сойм. Якіб і не були заходи до по
лагоджена угорскої крізи, то всі 
вони розбили ся о непоколибимість 
угорскої опозициї, яка ще й змогла 
ся на силі через приступлюване до 
неї ріжних втікачів із ліберальної 
партиї. Щоб зашахувати опозицию, 
рішило ся угорске міністерство за
вести загальне право голосованя. 
Сей закон, як би опозициях, ему су- 
противила ся, поліпшив би безпе
речно становище правительства. За 
ведене загального голосованя не без 
спасенних наслідків булоб і для 
Аветриї, деб може також скінчило 
ся раз пановапє дїдичівских при
вілеїв. В справі порішеня угорскої 
крізи відбула ся в неділю коронна 
нарада у цісаря. Ц ісар прннимав 
вперед на авдиєнциї мін. справ 
загр. бар. Ґолуховского, шефа шта
бу Генерального бар. Бека, през. 
австр. кабінету бар. Іавча, а но 
полуднй презид. угорского каб. бар. 
Феєрварого. Відтак відбула ся ко- 
роннна нарада, із якої одначе ко- 
мунїкату не видано. В добре поін
формованих кругах удержують од
наче, що вона покінчила ся для
бар. Феєрварого —  безуспішно. П ро-1 скид чиновник завернув єго із зовсім 
тй частини його Гіропознций а го- 1 зрозумілою допискою, що Чернівці е на

ловно проти зміни виборчої реформи 
заявив ся бар. Ґавч, побоюючись, 
аби заведене загального голосованя 
тільки на Угорщині' булоб „кличем 
до борби радикальних сторонництв 
в австривскім парламенті, борби, 
якої кінця годі добачити14... Після 
того відбув у понеділок бар. Феер- 
варі кабінетову нараду в Будапешті 
і нині здасть з неї звіт цїсареви. 
Здаеть ся, що загальне право ви
борче на Угорщині таки увійде в 
жите помимо опору всяких реак
ціонерів, бо робітнича партия угор- 
ска рішила розвинути за ним най- 
острійшу агітацию, заповідаючи на
віть Генеральний страйк.

НОВИНКИ.
Чернівці, 9. вересня 1905.

Наука гуцудьского різьбарства 
й металевої орнаментики. Краєвиц 
виділ Буковини розписав ось такий кон
курс. Ч. 8079. Аби сини буковиньских 
господарів могли добре вивчити ся пи
томої краевої штуки різьбарства і мета
левої орнаментики (оздоби), на те за
проваджує ся в Вижници краевий на- 
учний варстат, де від 15. жовтня 1905 
розпічне ся наука. Науку будуть там 
уділяти що року в часі від 15-го жовт
ня аж до цьвітної недїлї, а повний курс 
науки триває через три зимові курси 
без перерви. Окрім науки в штуці різь
барства і металевої орнаментики (оздо
би) будуть там учити ще далі читати
писати і рахувати. Практичної пауки меньшим моральним і м а т е р и я л ь -
різьбарства і металевої орнаментики 
(оздоби) учити муть що день через 6 (до 
7 годин, і то з огляду на 3 осібні шту
ки ; з трох окремих відділах по 6 д«* 7 
учеників разом ; а науки читана, писа- 
ня і рахунків уділяти муть для усіх трох 
відділів разом що день через 1 до 2 го
дин. Аби ученикам дати можність утри
мана в Вижници, кождий ученик через 
увесь час пауки діставати ме із фонду 
краевого місячну запомогу 20 (двайцять) 
корон. Аби 20 учеників сеї школи наді
лити запомогами но 20 кор. місячно, 
розписує ся отсим конкурс, а котрий уче
ник хоче отримати таку запомогу, по
винен зробити подане, а до поданя до
лучити отеї сьвідоцтва : 1. метрику на 
доказ, що скінчив 14 літ, а не пересту
пив 25-го року житя ; 2. сьвідоцтво при- 
належности на доказ, що є родимим Бу
ковинцем ; 3. писемну заяву свого вітця 
або опікуна, потверджену начальником 
громади, що свому синови або вихован- 
цеви иозволяє учити ся в сій школі; 4. 
послїдне сьвідоцтво шкільне ; 5. сьвідоц
тво морадьности, виставлене урядом на- 
рохіяльним а потверджене начальником 
громади. Сини господареві із повітів 
вижницкого і вашківского будуть мати 
нершеньство. Просьби о запомоги зі всі
ма названими тут сьвідоцтвами треба 
подавати найдальше до 1 го жовтня с. 
р. до буковиньского Виділу краевого.

Фреквенция ц. к. II. Гімназій.
Нинішня „Сгег. 21§.и подає супроти на
шої нотатки в 101 ч. урядово що т е 
п е р  є в ц. к. II. Гімназиї загалом 758 
учеників, (а з того є 35 привагистів Ред.) 
себто раптом о 7 більше як на початку 
тамтого року а 2 більше, як на его кін 
ци. Не треба одначе забувати, що даль
ші нринятя до Гімназиї наступили вже 
після нашої первісної нотатки, а може 
навіть задля неї, щоб сфабрикувати бо
дай мінімальний зріст Фреквенциї. Виро
вім до сеї справи ще вернемо.

Буковиньскі иочти все ще оста 
ють на воєнній стопі із рускою мовою. 
Ось маємо новий нримір такої безгра- 
мотности. Лист наданий в Дорнї Кан- 
дренї із найчеткійшою в сьвітї адресою 
до д р а  Стоцкого, віцемаршалка буко
виньского сойму в Чернівцях, відбув — 
як видио з печаток — вперед вандрівку 
до Підволочиск, відтак переїхав ся вар- 
шавскою желїзницею, де якийсь росий-

Буковині, а не коло Варшави, чого де
які наші ночтовики, на жаль, не нони- 
мають .і так значно опізнюють доручу- 
ваве листів.

Огонь в Сторожинци. В поне
ділок вибух із поки-що незвісної при
чини огонь, що спопелив 10 домів. Не
достача води, викликана пануючою по
сухою, в значній мірі причинила ся до 
того, що місцева сторож пожарна не 
могла в час побороти розшалїлого жив- 
ла. На телеграфічне візване виїхали на 
ратунок Сторожинця два трени охогни- 
чої сторожи ножарної з Черновець, яким 
в кінци удало ся під вечер огонь по
бороти.

Холера. Більше случаїв холери в 
Галичині вже нема, за те не вигасла 
вона ще в Німеччині. Звісний краків- 
ский професор др. Вуйвід нобоюе ся од
наче, що пошесть, придавнена тепер, із 
більшою лютостию вибухне на весні.

Черновецка охотнича стация 
ратункова інтервенїювала за час від 
від 4. вересня 1904 до 4. вересня 1905 
при наглих занедужанях 277 разів, при 
поранених 1064 разів, при нападах бо- 
жевіля 19 разів, при самоубійствах 
і самоубійних заходах 16 разів, а 140 
разів перевозила хорих. Із сего най
ліпше видно хосенність сеї добродійної 
інституциї.

Оповістки, іменована і т. п.

Руский концерт в Сереті. Львів- 
скі академики в своїй дальшій артис
тичній прогульцї завитають також і до 
Серету. Концерт в Сереті відбуде ся 
в четвер дня 14. вересня, в касиновій 
сали. Після ковцергу вечерпицї з тан
цями. Початок концерту о год. 7. Не 
сумнїваемо ся, що серетский концерт 
сего знаменитого хору увінчає ся по

н и м  успіхом, як в Чернівцях, де його 
продукциї нагороджувано на вчерашнім 
концерті безконечними оплесками й за- 
зивами до наддатків. Про успіхи пяніста 
(п. Шухевича) а передовсім віртуоза- 
скринаря (н. Садовского) нічого нам тут 
додавати. Одним словом дорогі наші гос
ті із Галичини викликали своїми вче- 
рашпими виступами як найкрасше вра- 
жінє серед публики своєї й чужої, яка 
сим разом справді допасала.

ІЗ ради шк. краевої. Цісар іме
нував про®. гр. прав, висшоі шкоди ре
альної в Чернівцях посла до сойму кр. 
і ради державної Єротея II і г у л я к а 
членом буковиньскої ради шкільної кр. до 
кіпця триваня тенерішного Функцийного 
періоду,

Із ц. к. унїверзитетскої біблі
отеки. Унїверзитетский бібліотекар др. 
Іван ІІолєк повернув із відпустки і об
няв уже впдене бібліотеки.

Від центр, виділу тон. „Руска 
Школа44. Просимо всіх Ви. У п р а в и 
т е л і в  ш к і л в б у к о в. г о р а х ,  що 
ще не надіслали свого виповнений Фор
муляра, дотично гірских шкіл, який ще 
в липню с. р. із центр, виділу розісла
но, щоби були ласкаві як  н а й с к о р- 
ш е его прислати. — А. Плим голова, 
1л. Карбулицкий секретар.

Із учительского семинара. Мі-
нїстер просьвіти і вірОісновідань пере 
ніс учительку при школі вправ тут. сем. 
Анну Копач на єї просьбу в тревалий 
стан суночинку, а при тій нагоді висло
вив їй признане за довголітнє і успішне 
сповнюване обовязків.

Із краевого правительства.
Ц. к. президент краевий іменував ц. к. 
комісари полїциї д р а  Льва Єха повіто
вим комісарем в статусі буковиньских 
властий адмінїстрацийних.

З Товариства „Взаїмна поміч 
галицких і буковиньских учите
лів і учительок44. Рада Надзираюча 
„Взаїмна поміч” вибрана на перших 
загальних зборах дня 28. серпня укон- 
стигуовала ся на першім заеїданю дня 
3. вересня в сей спосіб: Головою Ради 
і Товариства вибрано Кир. Маліцкого, 
директора школи в Щирци, заступником 
голови Ник. Мороза, дир. школи вправ 
у Львові, секретарем Сиир. Іерусїнь-

ского. учителя школи ім. Шашковича 
у Львові, заст. секрет. П. Гриньовского, 
учит. школи вправ у Львові (коопто
вано до Ради після статуту на місци 
Конст. Малїцкої з Лужан, яка внесла 
резиГнацию), першим директором Андр. 
Алиськевича, про®. VI. Гімн, у Львові, 
другим директором Ів. Строньского, у- 
нравителя школи в Збоїсках під Льво
вом, заступниками директорів Олен. Рай- 
дукевича, управ, школи в Замарстинові 
. Мих. Моша, управ, школи в Ременові. 
До Ради входять єіце д-р Яр. Кулач- 
ковский, директор „Дністра44, д-р Мих. 
Коцюба, иро®. муж. семипариї Іван 
Вертипорох, управ, школи в Ляшках 
хорол. і Ісан Буртах, учит. вид. школи 
в Бібрцї. — Рішено поки що не обса
джувати місця директора канцеляриї 
іменованого Радою, лишень обходитись 
на разі помочию провізоричного уряд
ника канцелярийного а то тому, бо Рада 
Надз. не бажає видавати в перших 
літах більшу квоту на адмінїстрацаго 
і спиняти тим успішний розвій сеї фі
нансової інституциї. Рішено просити 
Виділ Руского Товариства гіедаГ. о без
корисне відступлене льокалю на уря
джене канцеляриї і заеїданя як Ради 
Надз. так Дирекциї Товариства. Ухва
лено завести чим скорше чековий обо
рот і внести поданя о засноване від
ділів окружних там, де вступило до То
вариства що найменше 10 членів (пі
сля статуту). Принято до відомости, 
що до Товариства вступило до 650 
членів і що впливають неустанно до- 
клярациї і нрисплии гроший титулом 
вписового і місячних вкладок. Вибрано 
вже президию Секциї правної охорони 
і помочи зложену з трех членів Ради 
Надз. і иоручено їй як найскорше ко
оптувати членів як нравників так і до- 
сьвідних учителів і щирих патріотів 
з инших кругів суспільности, уложити 
реГулямін для ноступованя в справі 
оборони учителів і взагалі з’орГанїзу- 
вати швидко се так важне діло адво- 
катеке. — Ухвалено поручити Дирекциї 
акцию ширеня ідеї Товариства і при
єднувана ему всіх учителів і учите
льок в Галичині і Буковині на звичай
них, а сьвідомих і щирих патріотів 
з всіх верств рускоі суспільности на 
членів спомагаючих і добродіїв. На сім 
заеїданє закінчено.

Із штуки і літератури.

Із кругів дневникарских. Нас 
просять оповістити, що дня ЗО. вересня 
вийде перше число часописи „Кисії Су- 
гіІІо-МеНіоіЬузку44. Виходити вона ме в 
ЙІОУапвк-ім УеІеЬгай ї і буде помішува
ти праці прихильників кирило-методиїв- 
ских думок у всіх словяньских народів. 
Всі висилки треба адресувати : Ред. ча
сописі „Кисії Сугіїїо-Меііюсіеізку44 па 
Уеіеіігаїїі (Могауа).

Україньске євангеліє в Роспї.
„Святейшій Сінод44 — як доносять до 
„ К і е в л .  О'ГКЛ.“  —  приступив уже до пе- 
чатаня евангелия в україньскій мові. 
Відбито вже перші аркуші коректи. По
магає ся рівнобіжно тексти сдавяньский 
і україньский. Видане редаґують єпи
скоп Торфентій і протоерей Е вфємій Сї- 
ЦИНЬСІІИЙ.

Оголошена Кас райфайзеньскнх.
Перші загальні збори каси ио- 

жичкової і щадничої для громади В и т  е- 
д ї в к а  відбудуть ся дня 21. с. м. в 
11-ій год. перед нол., в домі господаря 
Михайла Войчука, з таким дневнпм по
рядком: 1) Вибір ради падзорчої 2) Уста
новлене стопи процентової для вкладок 
щадничих і позичок 3) Установлене ви
соти паїв, вкладок щадничих і иожичок 
4) Ріжні справи. — Старшина.

ПРОСИМО ВІДНОВИТИ
ПЕРЕДПЛАТУ.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. . т а
З друкарні товариства „Рускоі Ради44 в Чернівцях під зарядом Івана оахарка,

За редакцию відповідає: Іван Захарко.
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